

应第八届巴尔干地区工科与商科教育暨第十届工科与商科教育国际会议主办单位罗马尼亚锡比乌卢奇安·布拉加大学(Lucian Blaga University of Sibiu) 校长约安·邦德雷亚教授邀请, 我校以刘云教授为团长的学术交流代表团一行 4 人, 于 2017 年 10 月 18 日至 23 日, 到罗马尼亚锡比乌参加第八届巴尔干地区工科与商科教育暨第十届工科与商科教育国际会议, 在外停留 6 天。批件文号为: 冀政外出字[2017]0759 号。

按照省外办相关管理规定, 现就刘云团组此次出访回国信息予以公示, 公示期为 2017 年 10 月 30 日至 11 月 3 日。如有异议, 可在公示期内与国际交流合作处联系。

联系电话: 87207567, 87207022

附件:

1. 出访人员名单
2. 出访国家(地区)、机构及路线
3. 出访成果及任务完成情况
4. 经费使用情况

河北地质大学

国际交流合作处

2017 年 10 月 30 日

附件 1

出访人员名单

	姓名	性别	出生年月日	工作单位	职务或职称
团长：	刘云	男	1960.09.26	河北地质大学 科技处	处长、教授
	曹延飞	男	1981.10.26	河北地质大学 发展规划科	科长、 副研究员
	周亚红	女	1981.05.01	河北地质大学 水资源与环境 工程学院	博士、讲师
	贺跃	男	1987.08.09	河北地质大学 资源学院	博士、讲师

附件 2

出访国家（地区）及路线

出访国家（地区）和机构：罗马尼亚 锡比乌

出访路线：

该团组与 10 月 18 日由北京启程飞往罗马尼亚首都布加勒斯特，乘坐当地交通抵达锡比乌；于 10 月 22 日乘坐有布加勒斯特飞往北京的航班离开罗马尼亚，10 月 23 日抵达北京。

附件 3

出访成果及任务完成情况

培养人才是国家发展的根本，国务院印发的《国家中长期人才发展规划纲要（2010-2020 年）》中对人才培养的发展目标、主要举措、振兴计划等进行详细说明，足以证明国家对于人才培养的重视。先进的教育理念、完善的教学模式、深刻的教学改革必须为实现 2020 年的人才培养发展目标保驾护航。本次学术会议，各国学者在此相关领域进行了深刻讨论，让我们获得了诸多宝贵经验。

1 加深了对学术—商业关联的理论认识

学术的真谛是求真，商业的目的在于获利，看似不相关的两者，实则在市场化的经济中却息息相关。商业推动学术研究，而学术研究改善商业洞察力。作为高等教育的工作者，如何培养具

备商业洞察力、具备企业家精神的专业素质人才是我们一直思考的问题。企业家精神不是先天具有的，我们可以通过教育、培训来启发、引导和强化个体的知识、技能和创新精神，可以通过改变基础设施和公共政策环境，塑造具有企业家精神特征的社会和社区文化氛围来支持和帮助具有创业倾向的个体取得创业的成功，从而使得关于企业家精神的研究和应用逐渐走上科学化、理性化的轨道。

2 加强了对“欧洲高等教育质量保证”的理解和认知

在社会对高校人才培养质量要求不断提升的新形势下，我们的教育必须以学生为中心、以学习结果为导向、以持续改进高校质量为宗旨，构建高等教育质量保障基本框架。通过各位学者，尤其是 Iring Wasser 教授的深刻剖析下，我们认识到在提出在高等教育质量保障建设过程中，应充分发挥质量保障对高校质量的持续改进作用，构建内外结合的高等教育质量保障标准体系，提升学生学习结果信息的管理和分析能力，拓宽利益相关者参与质量保障的范围和途径。在未来的教育教学中，我们将进一步思考如何将理论转化为适合我校学生的教育理念、教育模式以及教育

方法，进一步思考将来教育改革的方向和目标。

3 开阔了视野，提高了认识，增加了信心

本代表中部分学者为第一次出国参加学术交流，出行前对英语表达忐忑不安，对于个人的学术水平缺乏自信。在参加会议和考察期间，通过与各国的学者的交流以及个人研究成果得到同行的肯定和赞扬，大大提高了自己在外语水平和学术研究能力方面的信心。通过认真聆听各国学者的发言以及与各国学者进行深刻交流后发现中华人民共和国的国际地位与日俱增，中国这个神秘而古老的国度对于其他国家的学者而言亦是心向往之。我们深深的感受到作为中国人的自豪。同时，在学术交流方面，扩宽了自己的认知领域，加强了与各国学者之间的联系和交往，为自己未来学习、工作和研究奠定了坚实的基础。

附件 4

经费使用情况

出访费用按照学校有关出国（访学）规定，由河北地质大学科研管理经费支出，已经我校财务部门审核。此次出国费用，包

括国际旅费、住宿费、伙食公杂费以及其他费用， 共计人民币 75735.32 元。